

广东

# 娱乐餐饮场所复工 请按照这个指引来

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信  
报道:17日,广东省卫健委印发《广东省个体工商户复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引》(以下简称《指引》),明确分区分级公共场所活动管理要求。

**高风险区**暂停群体性、聚集性活动,暂停开放各类室内娱乐文化休闲场所,各类餐饮单位暂停堂食服务,除生活必需的农贸市场、商超、便利店等外,视疫情情况关闭其他公共活动场所。

**中风险区**限制室内群众性活动,控制室内娱乐文化休闲活动,进行人员登记和体温检测,各类餐饮单位须严格按照《指引》开展堂食服务。

**低风险区**开放各类公共场所,加强场

所通风消毒,做好体温检测。

## 广东日增5例 境外输入病例

广州3例,深圳2例

今天  
消息

## 广州昨增3例境外输入病例

一人为巴西籍职业足球运动员

羊城晚报讯 3月17日0-24时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例3例,均为境外输入,其中泰国2例、英国1例。全市新增治愈出院1例。

截至3月17日24时,广州市累计报告新冠肺炎确诊病例354例,其中境外输入7例。现有疑似病例0例。累计核对追踪密切接触者5028人,尚在医学观察244人。

**病例1:**刘某,女,24岁,中国广东籍,常住广州黄埔区鱼珠街。

3月5-9日,刘某从广州前往泰国旅行(广州-曼谷航班号SL901、曼谷-普吉岛航班号SL750、普吉岛-曼谷航班号SL1972、曼谷-广州航班号SL900)。

3月13-15日,从广州乘高铁前往广西南宁出差(去程车次D3786,返程车次D201)。

3月15日晚,刘某因咽痛、

羊城晚报讯 记者丰西西,通讯员粤卫信报道:据广东省卫健委18日通报,截至3月17日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1369例(其中境外输入病例19例),累计出院1312例。17日当天全省新增确诊病例5例,为广州报告

3例境外输入病例(泰国输入2例,英国输入1例),深圳报告2例境外输入病例(英国、荷兰各输入1例)。新增出院5例。有515名密切接触者正在接受医学观察。

另据国家卫健委18日通报,3月17日0-24时,31个

省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例13例,其中湖北武汉1例,境外输入确诊病例12例(广东5例,北京3例,上海3例,四川1例)。截至3月17日24时,累计报告境外输入确诊病例155例。

## 广州花都打造 “空铁联运大交通”

### 广州北站东广场 或建T4航站楼

羊城晚报讯 记者周聪、柳卓楠,通讯员花宣报道:17日,广州人民政府新闻办公室举行广州市第44场疫情防控新闻通气会,重点介绍花都区复工复产和重大项目集中签约开工投产情况。在现场,花都举行重大项目集中签约投产动工活动。本次活动共有签约项目30个,动工项目19个,投资总额达640亿元,预计产值达1107亿元。

“目前,花都区已列为疫情低风险地区,规模以上工业企业复工复产率已达99.9%。”花都区委副书记、区长邢翔介绍。

“花都区正全力打造粤港澳大湾区北部空铁联运综合交通枢纽。”花都区空港经济管理委员会主任李彤表示,作为广州国际航空枢纽所在地和枢纽建设的主战场,花都举全区之力推动白云机场三期扩建、目前征地拆迁工作已全面启动。在打造广州北站综合交通枢纽建设方面,力争规划地铁24号线、18号线、29号线,广清永高铁、广河客专、广湛客专、广深第二高铁等线路引入广州北站。

据测算,未来花都的空铁联运体系可以服务大约全国35%的人口,服务范围覆盖华中、西南以及广大的泛珠三角地区。

李彤表示,目前,广州市正在广州北站东广场探索建设T4航站楼,规划建设的广州北站至白云国际机场专用轨道线,将实现空铁无缝、高效、便捷换乘,建成后广州北站至T1、T2航站楼6分钟可直达。花都区将对北站周边区域进行连片改造,计划打造集商务会展、总部经济、旅游购物于一体的10平方公里广州北站新城。

## 深圳境外输入病例增至8例

羊城晚报讯 据深圳市卫健委18日通报,17日,深圳确诊2例境外输入新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例,境外输入病例累计达8例。新增2例均为在深圳工作的外籍人士,分别从英国、荷兰出发返回中国,入境后被确诊。

**病例1:**23岁英国籍男性,在深圳工作,此前居住于深圳市宝安区,1月12日返回英国伦敦。3月14日17:48,患者从英国伦敦希思罗机场乘坐LH915航班前往法国法兰克福机场。22:37,患者从法国法兰克福乘坐LH796航班飞往中国香港,自觉乏力,自述同排有1名法国籍乘客有咳嗽症状。3月15日15:50,患者到达香港机场,17:06乘坐出租车前往深圳湾口岸。20:54,患者从深圳湾口岸入境,检测有发热(红外测温

37.3℃,手持测温枪37.4℃,水银温度计37.3℃)。3月16日5:00,深圳海关采集患者咽拭子、鼻拭子及血液样本后,通知120救护车将其转送到深圳市宝安区人民医院隔离留观。

3月16日17:37,宝安区人民医院完成咽拭子样品检测,结果为新冠病毒核酸阳性。3月16日22:16,深圳海关完成咽拭子样品检测,结果为新冠病毒核酸阳性。3月17日0:12,深圳市疾控中心完成复核,结果亦为阳性。

该患者自述从德国到深圳的旅途中均戴口罩。经初步判定,患者在中国内地无密切接触者。

**病例2:**29岁荷兰籍男性,3月17日早上确诊,患者从荷兰前往中国,经深圳机场入境后接受医学观察,随后被确诊。

据介绍,该患者在深圳工作,

此前居住于深圳市罗湖区,1月27日返回荷兰休假。3月14日17:15,患者从荷兰阿姆斯特丹乘坐KL875航班前往泰国曼谷。3月15日18:35,患者从泰国曼谷乘坐CZ8324航班前往深圳,患者自述飞行期间除就餐外均戴口罩。23:00,患者抵达深圳机场入境。3月16日5:00,患者被深圳市罗湖区专车送至罗湖区党校采样,采样后专车送其回家,居家隔离。

3月16日21:35,罗湖区人民医院完成咽拭子样品的检测,结果为新冠病毒核酸阳性。3月17日7:55,深圳市疾控中心完成复核,结果亦为阳性。患者自述旅途全程均戴口罩。

经初步判定,患者在中国内地密切接触者有5名,均已被集中隔离。

(王俊 宋毅 深卫信)

3月15日晚,刘某因咽痛、

3月16日17:37,宝安区人民医院完成咽拭子样品检测,结果为新冠病毒核酸阳性。3月16日22:16,深圳海关完成咽拭子样品检测,结果为新冠病毒核酸阳性。3月17日0:12,深圳市疾控中心完成复核,结果亦为阳性。

该患者自述从德国到深圳的旅途中均戴口罩。经初步判定,患者在中国内地无密切接触者。

**病例2:**29岁荷兰籍男性,3月17日早上确诊,患者从荷兰前往中国,经深圳机场入境后接受医学观察,随后被确诊。

据介绍,该患者在深圳工作,

线多种专享信贷融资产品,受益企业已超万家。

近40万家企业将获9.5亿补贴

在减免企业税费方面,“暖企十五条”提出,分类分批推动中小企业有序复工复产。

截至目前,广州已通过初审并公示企业近40万家,涉及返还资金约9.5亿元,大部分将于本月内返还到位。

此外,广州还制定落实房产税、城镇土地使用税困难减免政策的指引,目前已1.2万户企业享受优惠,为35万定期定额纳税户调低了定额。

在保证疫情防控重点企业方面,广州已安排750万元资金对26家企业给予奖励,并争取省专项资金支持3315万元。

91家企业获85亿多元贷款

记者了解到,在加强金融支持方面,广州用好央行疫情防控专项再贷款政策,目前已上报14批次1120家疫情防控重点保障企业名单,已获批国家名单51家、省名单179家。

广州地区“9+3”银行机构建立快速响应机制,启动绿色审批通道,多家银行在48小时内完成贷款的审批发放。截至目前,共向广州市91家疫情防控重点保障企业发放优惠贷款207笔,金额85.25亿元,加权平均利率2.3%,明显低于央行公布的此项贷款全国加权平均利率(3%)。推动政策性担保机构担保费率最低降至1%,免收再担保费,并取消抵质押担保措施。

同时,广州市工信局跟多家银行机构联合推出专项信贷产品,1100亿元支持企业复工复产,上

线多种专享信贷融资产品,受益企业已超万家。

规上制造业企业复工99.8%

在开展暖企行动解决企业困难方面,“暖企十五条”提出,分类分批推动中小企业有序复工复产。

截至目前,广州规模以上制造业企业复工率达99.8%,员工返岗复产率85.1%,产能利用率65.2%。广州市贸促会目前累计为企业免费出具不可抗力证明129份,涉及合同金额84.53亿元。广州还建立应急公共法律服务机制,会同市司法局联合开展“访百家园区助中小企业”法律服务暖企活动,发动1000名律师为1万家企业免费开展法治体检服务。

下一步,广州将重点抓好专项贷款、减免租金、援企稳岗、减税降费等政策的落实,深入开展“访百家园区助中小企业”法律服务暖企活动,帮助企业把疫情造成的损失降到最低。

羊城晚报记者 张璐瑶  
通讯员 穗工信宣

战疫者

名片

姓名:郑如添

职务:惠州市中心人民医院感染科主任

战疫感言:在国家和人民需要的时候,践行医者责任与担当。



战疫者

名片

姓名:张妍妍

职务:东莞市茶山镇茶山圩社区党委书记、居委会主任

战疫感言:只要社区安定祥和,居民健康平安,再苦再累都值得!



战疫事迹:疫情发生后,郑如添任惠州市中心人民医院临床专家组副组长、感染一区主任和临时党支部书记,第一时间召开特殊的党支部会议和科室动员大会,开展防控培训、制定防控流程;坚持每日带队查

房,及时发现病人的病情变化,悉心救治。

“让我先来!”1月19日,郑如添收治了惠州市第一例确诊病人。他穿戴好厚重的防护服,进入隔离病房,近距离会诊病人,为团队树立了先锋榜样。

目前,惠州市62例确诊病例已全部出院。

每天,他马不停蹄地完成一天工作,下班到家后仍“心不离岗、机不离身”,及时通过电话、微信远程处理科室的各种问题。

目前,惠州市62例确诊病例已全部出院。

羊城晚报记者 彭启有

战疫事迹:疫情发生以来,张妍妍把孩子托付给年过七旬的父母,与公安民警的丈夫一起投身抗疫一线。

她充分发挥党员干部先锋模范作用,带领社区“两委”干部统筹社区党员志愿者、巾帼志愿者、居民代表、网格员、劳动协管员

等,分成四个网格小组,对辖区内500多间出租屋、1200多间商铺、27间工厂企业开展拉网式排查,排查湖北等4省10市人员信息1600余条,对32户92人开展居家医学观察服务与管控。

她还组织社区干部,建

立与居家隔离家庭的“点对点”24小时联系机制,为49户137名居家隔离人员提供点单式上门服务;对于社区31名独居高龄者,张妍妍和社区干部每天进行健康跟踪,及时送需上门。

立与居家隔离家庭的“点对点”24小时联系机制,为49户137名居家隔离人员提供点单式上门服务;对于社区31名独居高龄者,张妍妍和社区干部每天进行健康跟踪,及时送需上门。

羊城晚报记者 彭启有

战疫事迹:疫情发生以来,张妍妍把孩子托付给年过七旬的父母,与公安民警的丈夫一起投身抗疫一线。